
       
学校
がっこう

教育
きょういく

目標
もくひょう

 「自
みずか

ら学
まな

び 心
こころ

豊
ゆた

かに たくましく」 

～ 一人一人
ひと り ひ と り

が いきいきと輝
かがや

く学校
がっこう

 ～ 

 

 

 

       
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

令和７年２月６日 

守口市立寺方南小学校 

学校だより第 10号 

校長 棹本 達也 

梅
うめ

のつぼみが春
はる

を知
し

らせる季節
きせ つ

となりました。 

学校
がっこう

では「なわとび月間
げっかん

」の取組
とり く

みで、全校
ぜんこう

児童
じど う

が長
なが

なわとびに挑戦
ちょうせん

しています。学級
がっきゅう

ごと

に３分間
ぷんかん

で「８の字
じ

」跳
と

びを何回
なんかい

できるかの挑戦
ちょうせん

です。現在
げんざい

の最高
さいこう

記録
きろ く

は６年
ねん

２組
くみ

の 197回
かい

で

す。まだまだ寒
さむ

い日
ひ

が続
つづ

きますが、ご家庭
かて い

でも外
そと

でなわとび等
など

を楽
たの

しんで遊
あそ

ぶ様子
よう す

を応援
おうえん

してい

ただけたらと思
おも

います。 

さて、12月
がつ

に「学校
がっこう

教育
きょういく

評価
ひょうか

アンケート」をご依頼
いら い

しましたところ、214家庭
かて い

の保護者
ほ ご し ゃ

の皆
みな

さんから回答
かいとう

いただきました。ご協 力
きょうりょく

いただきありがとうございました。結果
けっ か

を取
と

りまとめま

したので、ご覧
らん

いただければと思
おも

います。アンケート結果
けっ か

やご意見
いけ ん

等
など

を踏
ふ

まえて、学校
がっこう

運営
うんえい

の

改善
かいぜん

に努
つと

めてまいりますので、今後
こん ご

も本校
ほんこう

教育
きょういく

活動
かつどう

にご理解
りか い

とご協 力
きょうりょく

のほど、よろしくお願
ねが

いいたします。  
令和
れい わ

６年度
ねん ど

 学校
がっこう

教育
きょういく

評価
ひょうか

アンケート結果
けっ か

 

〇「そう思う・どちらかというとそう思
おも

う」の回答
かいとう

を合
あ

わせた割合
わりあい

 

△どちらかというとそう思
おも

わない・そう思
おも

わない」の回答
かいとう

を合
あ

わせた割合
わりあい

  ？「わからない」の回答
かいとう

の割合
わりあい

 

 

１「楽しく過ごせるよう教育活動を進めている 」       （〇９４.９％、△2.8％、？ 2.3％） 

 

 

 

 

 

基本方針１「確かな学力」に関する質問項目 

２「楽しく理解できるよう授業を工夫している 」      （〇８９.３％、△2.8％、？  7.9％） 

３「自ら学び、学習のルールを守れるよう指導している」   （〇８７.９％、△4.6％、？  7.5％） 

４「読書が好きになるよう工夫している」          （〇６９.６％、△13.6％、？ 16.8％） 

５「家庭学習習慣が身につくよう指導している」       （〇７２.４％、△14.0％、？ 13.6％） 

６「タブレット端末を学習用具の一つとして有効に活用できるよう指導している」  

（〇８６.４％、△ 6.6％、？ 7.0％） 

 

 

 

                              

昨年度
さくねんど

に続
つづ

き肯定的
こうていてき

割合
わりあい

が最
もっと

も高
たか

かった質問
しつもん

項目
こうもく

でした

が、すべての子
こ

どもたちが楽
たの

しく過
す

ごせるよう、今後
こんご

も教育
きょういく

活動
かつどう

を見直
みな お

していきます。 

授業
じゅぎょう

に関
かん

する質問
しつもん

項目
こうもく

２・３・６は肯定的
こうていてき

な回答
かいとう

の割合
わりあい

が高
たか

いです。教員
きょういん

が毎時間
まいじかん

の授業
じゅぎょう

を工夫
くふ う

する

ことで、子
こ

どもたちの主体的
しゅたいてき

な学
まな

びにつながっていることが表
あらわ

れています。 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

     

基本方針２「豊かな心」に関する質問項目 

 

７「子どもの良いところを認め励ます指導を行っている」  （〇８６.８％、△6.6％、？ 6.6％） 

８「違いを認め合い、相手のことを思いやり行動できるよう指導している」 

           （〇８１.３％、△7.5％、？11.2％） 

９「子どもの相談に適切に対応している 」          （〇８１.３％、△7.5％、？ 11.2％） 

10「いじめの早期発見、早期解決、事後の見守りに努めている」 （〇６８.２％、△7.5％、？ 24.3％） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

基本方針３「健康・安全」に関する質問項目 

 

11「運動の楽しさを味わう工夫をしている」         （〇８１.３％、△4.2％、？ 14.5％） 

12「給食などで、望ましい食習慣が身につくよう指導している」 （〇８０.３％、△4.7％、？ 15.0％） 

13「交通安全や防犯対策など、子どもの命を守る取組みを適切に行っている」 

                            （〇８５.５％、△5.1％、？ 9.4％） 

 

 

 

 

 

 

質問
しつもん

項目
こうもく

７は肯定的
こうていてき

な回答
かいとう

の割合
わりあい

が高
たか

く、

各学級
かくがっきゅう

で良
よ

いところを認
みと

め合
あ

う活動
かつどう

を取
と

り入
い

れ、子
こ

どもたちの心
こころ

の成長
せいちょう

につながっている

ことが表
あらわ

れています。 

一方
いっぽう

、質問
しつもん

項目
こうもく

10について「わからない」の

回答
かいとう

が他
た

の項目
こうもく

と比較
ひか く

して高
たか

いです。１月 17・24

日に「生徒
せいと

指導
しど う

だより」で取組
とりく

みを紹介
しょうかい

したとこ

ろですが、今後
こんご

も取組
とり く

みの発信
はっしん

を続
つづ

けていきます。 

質問
しつもん

項目
こうもく

13は肯定的
こうていてき

な回答
かいとう

の割合
わりあい

が高
たか

いで

す。警察
けいさつ

署
しょ

・消防
しょうぼう

署
しょ

と連携
れんけい

した交通
こうつう

安全
あんぜん

教室
きょうしつ

や避難
ひな ん

訓練
くんれん

、保護者
ほ ご し ゃ

・地域
ちい き

の皆
みな

さんの協 力
きょうりょく

に

よる安全
あんぜん

見守
みま も

りなど、今後
こんご

も命
いのち

を守
まも

る取組
とり く

みを

強化
きょうか

していきます。 

一方
いっぽう

、質問
しつもん

項目
こうもく

４・５は肯定的
こうていてき

な回答
かいとう

の割合
わりあい

が低
ひく

いですが、昨年度
さくねんど

と比較
ひか く

すると５ポイント程度
ていど

向上
こうじょう

しています。今年度
こんねんど

から「宿題
しゅくだい

」を「家庭
かてい

学習
がくしゅう

課題
かだ い

（高学年
こうがくねん

ではセレクト学習
がくしゅう

）」と呼
よ

び方
かた

を変
か

え、

受
う

け身的
みてき

な課題
かだ い

のマイナスイメージから自
みずか

ら取
と

り組
く

む課題
かだい

へ転換
てんかん

しました。また、「読書
どくしょ

ノート」の

活用
かつよう

、読書
どくしょ

感想
かんそう

文
ぶん

・読書
どくしょ

感想画
かんそうが

・本
ほん

の帯
おび

のコンクールへ挑戦
ちょうせん

、本
ほん

の読
よ

み聞
き

かせなどの取組
とりく

みにより、

読書
どくしょ

習慣
しゅうかん

・家庭
かて い

学習
がくしゅう

習慣
しゅうかん

が身
み

についてきた子
こ

どもが少
すこ

しずつ増
ふえ

えてきていると捉
とら

えています。 



                                          
 

基本方針４「学校力の向上」に関する質問項目 

 

14「授業や行事、登下校の見守りなどに保護者や地域の方等の学校参画を推進している」 

（〇８９.３％、△2.8％、？ 7.9％） 

15「学校だよりなどで教育方針や学校の様子を分かりやすく発信している」 

                             （〇９２.０％、△5.2％、？ 2.8％） 

 

 

 

 

                     
『より良

よ

い学校にするために、こんなことをしてみてはどうか』という意見欄
いけんらん

にも複数
ふくすう

のご家庭
か て い

から

ご意見
い け ん

をいただきました。ありがとうございました。できるところから取
と

り組
く

んでいきます。 

 

（ご意見
い け ん

）トイレの石
せっ

けんをぶら下
さ

げる紐
ひも

が長
なが

く水
みず

に浸
つ

かり汚
きたな

くて 

使
つか

いにくいと聞
き

いています。泡
あわ

のプッシュするタイプにするか、紐
ひも

を 

短
みじか

くするかしていただけるとありがたいです。 

 

（回
かい

 答
とう

）泡
あわ

のプッシュするタイプを設置
せ っ ち

するとともに、紐
ひも

の長
なが

さを 

調整
ちょうせい

しました。ご意見
い け ん

ありがとうございました。 

質問
しつもん

項目
こうもく

14は、肯定的
こうていてき

な回答
かいとう

の割合
わりあい

が高
たか

く、

保護者
ほ ご し ゃ

・地域
ちい き

の皆
みな

さんが学校
がっこう

運営
うんえい

に積極的
せっきょくてき

に

参画
さんかく

いただいていることが表
あらわ

れています。 

現在
げんざい

、毎朝
まいあさ

の登校
とうこう

時
じ

に保護者
ほ ご し ゃ

の皆
みな

さんによる付
つ

き添
そ

いや運動会
うんどうかい

などの行事
ぎょうじ

に PTAの皆
みな

さんによる

運営
うんえい

協 力
きょうりょく

をしていただいています。また、下校
げこう

時
じ

には暑
あつ

い日
ひ

も寒
さむ

い日
ひ

も毎日
まいにち

、「声
こえ

かけ隊
たい

・青色
あおいろ

防犯
ぼうはん

パトロール」の皆
みな

さんが子
こ

どもたちを見守
みまも

ってくださっています。そして、登校
とうこう

時
じ

に校門
こうもん

で

月曜日
げつようび

には「更生
こうせい

保護
ほ ご

女性会
じょせいかい

」、水曜日
すいようび

には「民生
みんせい

委員
いい ん

」の皆
みな

さんが挨拶
あいさつ

運動
うんどう

をしてくださったり、

毎月
まいつき

第一
だいいち

水曜日
すいようび

には「更生
こうせい

保護
ほ ご

女性会
じょせいかい

」の皆
みな

さんが一年生
いちねんせい

への本
ほん

の読
よ

み聞
き

かせをしてくださったり

しています。 

 

 

 

加
くわ

えて、給 食
きゅうしょく

時
じ

や昼休
ひるやす

みの安全
あんぜん

見守
みま も

りに「民生
みんせい

委員
いい ん

」「福祉
ふくし

委員
いい ん

」などの地域
ちいき

の皆
みな

さんが、

毎週
まいしゅう

火
か

・水
すい

・金曜日
きんようび

に来
き

てくださっています。さらに、図書室
としょしつ

の掲示板
けいじばん

には毎月
まいつき

季節
きせ つ

に合
あ

わせた飾
かざ

りつけを「図書
としょ

パートナー」の皆
みな

さんが、学習
がくしゅう

（水泳
すいえい

や裁縫
さいほう

、調理
ちょうり

実習
じっしゅう

など）や行事
ぎょうじ

（全校
ぜんこう

遠足
えんそく

や校区
こう く

探検
たんけん

など）の支援
しえん

には「てらみなサポーター」の皆
みな

さんがご協 力
きょうりょく

・ご支援
しえん

してくださって

います。 

こうした保護者
ほ ご し ゃ

・地域
ちい き

の皆
みな

さんの活動
かつどう

は子
こ

どもたちの安心
あんしん

・安全
あんぜん

はもちろんのこと、健
すこ

やかな

育成
いくせい

にもつながっています。本当
ほんとう

にありがとうございます。 


